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A DEBRECZENI ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI I'ÁRT KÖZLÖNYE

Előfizetési árak Hirdetési dijak:
1U tiller. Nagyobb terjedelmi! ón többszőr 
utányosan. Apró hirdetés minden szó 

4 fillér.

Vidékre küldve: 
Kgy évre . . 1*' kor. 
Fel évre . . M .Egy évre . 

Fél évre 
Negyed évre 
Egy hóra .

•vít:

golyó oldalbordái közzé l'uíródott, de 
sebe nem veszedelmes. A párbaj hírei 
eddigelé nem erősítették meg.

TÁVIRATOK A költségvetés most már teljesen 
I kész, még csak a főrendiház van liát- 
1 ril) a mely ugyan semmi nehézséget 
j nem fog lenni, hogy még március hó 
végén türvénynyé legyen.

Így a Széli kormány kellő időben 
1 megkapja az ország további vezetésére 
! a legfőbb eszközt, a pénzt. Nehézség­
gel sem járt a megszerzés. A koltség- 

I vetés tárgyalása nemcsak általános 
I ligyelmellenséggel történt, de még meg­
lehetős felületességgel is. Alapos bírá­
lattal alig találkozunk. Nálunk még a 

5 költségvetés is egészen más rendszer

Polgármester párbaja.
A „Dcbreczen“ nrcdoti távirata.

Szabadka, mán*. 21.

M a m u z sí e, h Lázár polgár- 
mester és G á I f f y György gyógy­
szerész összeszólalkozásból eredő pisz­
toly párbajt vívtak. A felek háromszori 
golyót váltottak, de sebesülés nem tör­
tént. Felek nem hőköltek ki.

Öröm a királyi családban.
— A „Dcbreczen“ eredeti távirata. —

Budapest, máié. dl. |
Becsből jelenük: Blanka főher­

cegnő, Lipót Szalvátor főherceg fele­
sége egy fiúgyermeknek adóit életet. 
Úgy a főhercegnő, mint az újszülött 
főherceg jól van.

Margit királyné balesete.
— A „Debrcczen“ oredoti távirata.

Budapest, műre, dl.
Margit özvegy olasz királynét tegnap 

mikor a genuin hercegnővel kocsikázott. 
baleset érte. A l’arioli-uIcában kocsija 
Összeütközőit egy másik kocsival, úgy, 
hogy a kocsi kerekei összetörlek. A 
királynénak és a hercegnőnek azonban 
nem esett hajuk és útjukat gyalog

búr ve

párt s azt támogató kormány eszközévé 
silányult le, hogy azzal önmaga léteiét 
biztosítsa, uralmát fokozza s a polgár­
ságot hatalmi befolyásának igaja alá 
kényszerítse.

így silányult le nálunk a költség­
ve lés kormányzati politikai eszközzé. 
Ezért aztán a költségvetés tárgyalása, 
az uralkodó kormánypolitika bírálatává 
válik, természetéhez képest s a való 
helyzettel megegyezőkig.

Nagy és beható költségvetési bí­
rálatra van nálunk szükség, mert csak 
ez fejti fel a kormányzati rendszernek 
nemcsak gonosz és hamis irányzatát, 
de az országos káros és végzetes gaz­
dasági politikáját is. Mig ez meg nem 
történik, addig az uralkodó rendszer 
hatalma megdönthetetlen. A mai kép­
viselőházi viszonyok között, az lStMi- 
ban történt választások után, ily min­
dent felölelő bírálat nem történhetik 
meg. Uj választásoktól kell várni itt is 
a javulást. A költségvetés bevégcztévcl 
a halálra megérett képviselöház Italra 
levő feladatát befejezé s ezzel befejez­
hetné dicstelen életét is. A kormány 
azonban vele akarja még megszavaz-

onból jelenük: A üenciuii 
ztette akut karakteréi. A brit 
Waldersec grófot ajánlotta vá- 
liróul a mihez Oroszország |
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tatui az Adria gözhajózási vállalat se­
gélyezését is, ami nem annyira segé­
lyezés, mint inkább" egy jutalmazás, 
mely érthetlcnnek volna mondható, ha 
oly világos nem lenne.

Ez a hajózási vállalat 1 2 fi t osztalé- 
koi ad 100 Irt után, ami gazdagnak 
mondható.Annyi iparág van Magyaror­
szágon, mely csak úgy lebeg az élet és ha­
lai bizonytalansága fölött. Ezek nem kap­
hatnak segélyt,mert nincs pénz. Kap az 
Adria tetemes segélyt, hogy a részvé­
nyeseknek fölösen juttassa az osztalékot. 
Még a kvóta megdlapilása s az össze- 
fériietlenségi törvény van bálra. Amazt 
elfogja végezni, amint Mécsben előír-1 
jak. Ezt úgy fogja-e megoldani, amint) 
az ország érdeke kívánja : nagy kérdés. 
Ettől a Háztól üdvösei az országra már 

' nem várunk.

A debreceni vöröspántlikások.
(Emlékiratok a szabadságharcból.)

Szeli János honvédhudnagy emlékiratai.
Közli : Dr. Széli Kálmán.

Azután elmentem a törtónendőkröl tudako­
zódni, értesülni, mire megtudáin azt, hogy 
u vúrn«lt!Í'/ nlnll i Szti ha fis Aí7- I nmna városház előtti Szabadság-téren állíttatunk 
fel s onnan lesz az indulás.

Most tárgyalja a bizottság a javas­
latot ; rövidesen szemünk elölt lesz a 
kész javaslat, melyre csak azt mondjuk, 
vajba csalódnánk feltevésünkben.

Budapest, mim- él.

Palyi Ede és Ugren Gábor.

Jól értesült forrásból vesszük a hirt, 
hogy a sziiágy-somlyói képviselő választó 
kerület a jövő ciklusra, mostani kápviselö- 
je: llgron (iáborral szemben, Palyi Edét al 
„Magyar Szó“ szerkesztőjét fogja follépletni, 
a ki a jelöltséget, - hogy politikai elveit; 
annál szabadabban érvénycsilliclte - egye- j 
lórc p a r t o n k i v ü I i programmal búj­
andó elvállalni.

■> ;wiv-ae ..

Az indulás ideje küzclgetvéu, szept. 
JU-én reggel a qarlélyozo elöcsapat útra 
készen állott, midőn hozzájuk a Komaromy 
háznál többen cgybcgyiilven beszélgetőnk 
az ulazásról s egyszersmind tanácskozunk 
minő megismertető jelet kellene viselni, 
hogy feltűnők lennénk a hasonló egyenruhát 
viselő országos nemzetőröktől. Mig hosszas 
találgatás után azon jó gondolatra jöttünk, 
hogy" kalapjaink melle kötendő hosszú veres 
szalag legyen a megismertető jel. mit tüs­
tént foganatosítunk is. mert meglepve a bol­
tokat, az ott vásárolt veres szalagot kalap­
jaink körül ttizénk s úgy jövőnk _ ki az ut­
cára, mi a kék aUillálmz igen jól jött ki. 
Ettől kezdve nevezleténk általában „Debre­
ceni veres pántlikásokuak“ kik később tet­
teik állal oly dicső nevel s bírt vívtak ki 
maguknak.

A szállásoló csapat pedig iának indult 
Nagy-Várad felé, po npasim lobogva a szél­
ben úszó veres pántlikájuk, meglátva ezt 
tőlünk az indulási parancs meghallására 
felgyűlt önkéntes bajtársak, éljennel fogad­
lak s határozattá vált náluk, hogy mindnyájan 
példánkat követik, azért is seregestül lepték 
meg a boltokat s mindet kiürítek a veres 
szalagoktól, úgy hogy a két század már 
délre mind veres szalagot viselt, az utcán 
mindenfelé lobogó veres pántlikukat lehető 
látni, annyira elárusztá a kis csapat az 
akkor különben is népes piacot.

Debrecenben éppen szüretek ideje volt, 
mikorra az indulás tűzetett s Így a nap 
gyorsabban elteli, mint valaha. Estve a 
Kicklék Pvterlia utcai kertjében voltunk né­
hányat! hivatalosak, hol a Móka kesergő, 
majd lelkesítő zenéje melleit szinte reggelig
mulatunk. A Kicklék szekerén a városi
jőve, lakásomra mentem, hogy úti készlete­
met magamhoz véve liayler Istvánhoz vi­
gyem, a kiknek szekerén voltam utazandó.

8 órakor már fennállott u század a 
Szabadság-téren s csak sorakoztunk s szép 
renddel bevonultunk a városház udvarára, 
hol kört formálva K. Tóth Mihály lelkész ä 
lehetőségig begyült néptömeg előtt pásztori 
áldását adta reánk, kérve a magyarok sza­
baditó Istenét, hogy adjon sikert és győzel­
met fegyvereinknek, bátorságot s kitartást 
egyeseknek, szabadságot a hazának s a 
nemzetnek.

Ezekülán Poroszlay Frigyes polgármes­
ter künyhullalások között adá reánk a nép 
áldását s helyező bennünk az egész város 
bizalmát s kötő szivünkre annak s a hazá­
nak szeretőiét, becsületét, mely beszedeket 
mind megannyi dörgő éljenzés követte

Ezckután vezényszóra vonult ki a csa­
pat a városház udvaráról a zenekar bűzd tó 
hangjánál, menetközben egyes rendekből 
kettős rendekbe fejlődve a Várud-uteai kapu 
felé a legszebb rendben, kísérve rengeteg 
néptömeg által iszonyú porfeileg közepeit.

A ti Mányinál megállapodott a csapat, 
kinck-kinok megengedtetvén még övéitől el­
búcsúzni, vagy velük bucsupoharat üríteni. 
Ezután szekereinkre ülve folytatunk utunkat 
Mike-Pércs, Sárund, Derecskén keresztül s 
már délben B. Újfaluban ebédelünk. Mező- 
Keresztesen clőfogalot váltva estero Várad 
alá érkeztünk, bot minden sic lésünk mellett 
is már jó számmal találtunk vöröspántliká- 
sokat, kik a püspöki laknál feltartóztatlak ; 
a többi csapatok bevárandók, hogy rendben 
mehessünk be a varosba.

Másnap hajnalban parancsoltától! a 
gyülekezés a városház előtt, hol mindnyájan 
szívtelen, hideg fogadtatásról panaszkodtak 
a várad iák részéről.

Előfogatainkat Szalontán felváltva délre 
Kis-Jenőbo érkeztünk, hol a többiekre várva 
sokáig időztünk. Estére Zorindre érve meg­
haltunk.

Másnap 1) óra tájban indulhatánk to­
vább. mivel uz elüfogatok későn álltak ki. 
Simándra érkezve, már jóval több volt dél-

Miuloiniii.
A .Debrecen“ eredőii tárcája.

Madonna, őszintén beszélek. 
Szeretem Önt tisztán, híven. 
Hu láthatom, újra feléled 
A reménységem, a bitem.

Aztán nevettem. Őszintén, szívből 
Azon, ki ilyet mondhatott.
Ep ügy, mint mikor a földszintről 
Megkacagjuk a karzatot.

A reménység, hogy életutunk 
Összehozza tán végzetünk ;
A bit, hogy miről mitsem tudunk, 
Csak boldogság jut majd nekünk.

Tegnap hallottam épen. Mondták, 
Hogy Ön csöppet sem érdekes, 
Hogy az Ön arcán kedves vonási 
A szemük hiába keres.

Mi gondom ábrándos álmokra, 
Mit nekem képzelt ideál,
Mikor az égből idelopva 
Előttem testesülte!! all.

Madonna, barna szép Madonna, 
Ezernyi baj, veszély jöhet,
Önért szívesen odadom a 
Boldogságomat, üdvömet.

Gál Zoltán.

Mondták : a szeme szürke, benne 
8e tiiz. se élet, szenvedély, 
Homloka csak, mi szép lehelne, 
Az. meg mindig rideg, kemény.

Toll rajzok a regi 
czenröl.

Dobre-

Mondlák, hogy On bin és kaecr 
Önző s tudom is én, mi még ? 
Kinél bokolni oly sokat ér,
Ki száz részre osztja szivét.

Előbb bántott. Szerettem volna 
Leszidni én, ki mondta ezt,
S megtalálni, hogy a ki róla 

öltem szól Így, rajta veszt.

Papírra vetette: Zoltai Lajos 
(Folytatás.)

K i r á 1 y István és házastársa 1742- 
I bon költ végrendeletükkel tekintélyes vágyó- 
i unkát mind köz célokra hagyták. A debre­
ceni egyháznak testálták a piac-utcai házu- 

I kát, megnevezve „parochiális házul" ; három 
malmokat az ispotály! szegényeknek ; dió­
szegi, szentimrei szőlőiket Debrecen váro- 

j sáliak (nem volt ritka ebben a korban a 
városról való ilyen megemlékezés) ; megy-

gyászai szülőjüket az ottani ekklesiátiak. A 
schola meg a diákság kész pénzt kaptak az 
ingóságok árát, többet 3 ezer írtnál.

A Kickt ház, melynek boltajtaja 
conservativ szívóssággal ragaszkodik a fehér 
paripán lo\ agio török császárt ánrázoló 
nagy apai cégérhez (szerencsés sehíld ez) 
I6l>3. körül J end B őrhely Istváné 
volt. Ifi82-ben özvegy Erdőd! Jánosné a 
tulajdonosa. Fia Erdőd! András tanács­
beli polgár öregségére adósságokba keve­
redvén, 174U-ben elcserélte a hesseni szár­
mazású német kálvinista nemes ti este- 
féld Albert kereskedő és felesége ns. 
V á r a d i Sára varga-utcai házával, akik 
ezen felül 1500 v. Irtot, egy öltöző köntös­
nek való hat röf négy írtus angliai posztét 
adtak Erdőd! uramnak. A felpenz 20 db. 
körmöci arany volt.

1775 1783 közt Fényes István
kalmár neve szerepel ugyanezen a helyen. 
1800 körül a Pestről költözött R i c k I Jó­
zsef kereskedő birtokába jutott.

R i c k I családé volt a mellette lévő 
fél holdas szép nagy telek is. Elöltök pedig 
tekintélyes kálvinista polgárok bírták, 
egyszerre több is, mert kisebb darabokra 
volt szakgatva.

Hitül —1072 közölt északi része 11 o- 
d o s i Jánosé, a déli F a 1 u Jánosé, ugyan­
okkor birtokos itt Borból y Pál uram is, 
1079-bou pedig M á r to n Szabó An-

s ‘ ; '
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„él, hoi uz esthomályt akartuk bevárni, 
mivel Ariid már csuk egy állomás lóvén, u 
várbeliek llgyelirél nappali bevonulásunk 
miig; rn vonta volna.

Sötét este volt, midőn a fogadásunkra 
fényesen kivilágított Aradra bcvonulánk, a 
város végén levő hídnál elöfogutainkrúl ln- 
szállva a városház előtti téren állittutátik 
fel, a nemzetőri tisztikar s a reánk váró 
zenekar fogadása mellett.

A derék aradi polgárság szinte vetél­
kedve ragadott bennünket magával, Így ju­
tottam én is l.c be da János aradi polgárhoz 
Tóth Sándorral.

Október 1. napja volt, midőn il napi 
utazás után kipihenve magunkat a város 
megnézése végett szerte szét jártunk, meg­
nézve jövő működésünk színterét, az aradi 
várat is, melynek komor kapuja Berger vár- 
parancsnok parancsára már bezárúdolt.

üzen időben kölcsönös alkudozások 
folytak a város és várbeliek közt, ezek azt 
kívánták, hogy a város adja meg magái a 
várnak s unnak parancsa s rendelkezése a la 
helyezze mugat, mit a város azon válasz 
szül utasítóit vissza, hogy ok egyedül a ma­
gyar minisztérium rendeletéinek fognak en­
gedelmeskedni s annak parancsait követni.
Mire a várbeliektől uz lön a felelet, hogy 
ha parancsát nem teljesítik, a várost lövetni 
fogja. A városi közgyűlés erre rendilhetlen 
bátorsággal s halmozottsággal s magyar 
nagvlelküscggel azon vég választ ada, hogy 
lövessék bár halomra a várost, ök szavuk 
mellett megmaradnak s hu tudtak ide varost 
építeni, fognak tudni építem meg pompa- 
subbal a lerombolt város rom am. És azon­
nal mindkét részről a veszedelmes műve­
lethez előkészületek tétettek. A várba vivő 
Indfö elzáratott s csapatunk unnak őrizetére 
rendeltetett, a várhoz vezető városi utak és 
utcák vegei eltorlaszoltatluk. A várbeliek tunt 
tátongó agyúikat a varsancokra vonszollak 
s a nagyobb városi épületekre — mint a 
város us megyeház, zsidó templom, püspöki
|.,g _ szegezve l’elalliták. A város és vár
közölt, mintegy 600 folyó ölnyi hosszú leien 
levő s a várat környezve a kilátást vagyis 
inkább a város Kivetését gátló gyönyörű 
élőinkül kivágták s midőn October lU-en

épen clöürségon voltunk a hídfőnél, mely a 
várba vezet, megkezdték az. ágyuk működé­
sükét, először is reánk a hidl önéi s jobbra 
a Maros parton álló előőrseinkre kartácsol- 
ván, majd nagyobb golyókkal a városra tü­
zelvén.

(folytatása következik.)

közönségünk jól ismer, de kiknek neveit nem 
áruljuk el. I.osz két énekszám, egy nagyon 
kedves víg monolog, komoly szavalat és he­
gedűszóló. Szóval az est oly érdekesnek és 
fényesnek Ígérkezik, minő talán még egyik 
som volt.

Nyolc órakor fog kezdődni a hangver­
seny, Befejeztével tánc lesz. Hogy ez s igy 
az estély is meddig túrt, azt mi nem tud­
hatjuk. Ez tisztán a megjelenő hölgyek és 
urak számától és mulatságvágyától függ, 
Nagyon valószínű, sőt szinte bizonyos, hogy 
az estély név, másnap hajnalban veszti 
el érvényét.

A rcndezüsvgtöl nyertük különben azt 
uz értesítést is, hogy azon tagok, kik a 

hangversenyre szóló jegyeiket ma nem 
U Kaprazuuo csinugussui t váltották he, azok holnap d. u. - -1 oiuk

us hiú jelszavak világgá vetésével akarnak j között a Csarnok titkári hivatalában tnogkap-
elismcrusl szerezni, hanem komoly üzleti és ; haljak, 
lelkuliiemesilö művészeti célok buzgó szol- j 
galatabuu küzdenek a sikerért. Megmutatta

A Kereskedelmi Csarnok 
hangversenye.

Debrecen műre. 21.
A Kereskedelmi Csarnokról méltán el­

mondhatjuk, hogy egyike azon testületeknek, 
melyet nem szemet kápráztató csillogássá!

ez egylet nagyszabású tevékenységével lét- 
jogultsagat, teremteti a szertehonilo tar-adu-1 

lom egy két osztálya szamara egyesített 
otthont, hol szépén megtérhet és megtűr 
egymás mellett az üzleti elet és a vidám 
szórakozás, a verizmus és az idealizmus. 
Diestirádákat aligha kell zengenünk ez 

í egyesület önmaga mutatja fel a sikert, mit 
aránylag nem hosszú leimálhisa óla osztat­
lanul kivívott.

K szezonban is negyedik hangver 
seuynyel egybekötött estélyei rendezi szom­
baton a Csarnok. Kapunkban többször meg­
emlékeztünk írről a hangversenyről, mely-

Máre. 22 él 
Társa. Bohózat 8 

Maré. 2.'iá n

Színház.
Színházi műsor:

22 én újdonságul 
felv.
Ugyanaz.

Coralie és

Koldus és királyfi
— Premier.

Külön színházi jelentés előzte meg a 
bemutatót, melyen jelezte a direktor, hogy

I . . . il társulat fáradságot nem kímélve uj da-
^hifÄ S™is,neHBo fi; nihra készül Az .^«érdekesebb a dolog­

ié,! IXSiÄ" 1 «-WtVnyilvánult 
dukcUcn. Legnagyobb vágyakozással nézhe- 

; a zongoravirliiüz debrutirozása ele au- j 
ind is inkább, mert nekünk még élénken 
emlékünkben vau az a hatalmas siker, mit 
nemreg aratott k lünkben.

Pólónyi zongurusziunai mellett külün-
1 ,i>iI im»., érdekes us változatos lesz a n%iium ‘ lt .. ,Programm. Az egyes szá.nokül főleg hely- galmatlam.l, csúfosan megbukott. Komjáthy 
beli műkedvelők és a Csarnok tagjainak természetesen _sietett azt n
női hozzátartozói fogjak helöltem, kiket bizonyara oleso vöd. Ha gyenge u/.leti -|

premierje elölt 
ilyen extra rek- 

; Imii hozásban. Valószínűleg érezte a direk-
■ tor, hogy szüksége vau darabjának a ick-
■ |all,ni. Kunok dacára azonban, mert tuhm 
; a közönség is megsejtette a direktor fél- 
i szét, csakúgy tátongott az ürességtől az
egész nézőtér.

Sziklai darabja Pesten megbukott. Ir-

Irás 1680 hun Hörög László,az üeseséról 
iyörgyröl reá szállott házát (Piacban, nyu- 
joti soron), északról Kain János, délről 
iyöri Perem; szomszédságában eladja V e- 

■ u s Andrásnak. 10lJ8-ban Hodosi János 
ryermekei, köztük Hodosi Sámuel veszpiémi 
jredikátor, mert nem lakhattak Debrecen­
jén atyjukról rcajok szállott házukat, észak­
ról Barunyi Mihály, délről Comáromi János 
szomszédságában, BOO fiion adják a varos­
nak. Kzt u részt 1705 ben Vaui János 
tanácsnok, imént említett M a r I o n S z u- 
b'ó András veje bírja, aki lassaukint az 
egész kettős nagy telket magához vallotta. 
1705-beii HM) magyar Irton ezüst pénzben 
megveszi kubai prédikátor Szikszm Samué 
nejenek nejének túri Borbély L.-nck unyjaio 
néhai K p e r j e s i Borbély . unó. ne 
(íyárfás Katáról álló s jure divisionario neki 
jutott faboltyát, melynek déli szomszédja 
Kiéi Borból y István. Már ekkor K i s 
Gáspár esküit uram neve is feltűnik e he­
lyen. De 1728-ban ezt a saját kerosmonyu 
házát V á e i Jánosék vásároljak meg •><
m. Irton. ... ...

1741-ben V á e z i Jánosne birtokában 
van. I 744-beii örököseitől a város megváltó 
1750 vonás forinton. 1880-ban a megszorult 
házipénztár füisegélese végett a varos barom 
más házával együtt kótyavctyerc került. 
Megvette a legtöbbet igém rét. egyuaz 
18501 vllófrtoii. Hat ev múlva It i e K i

József özvegye 10.000 rli. Irtot ajánlott érte 
uz ekklézsiamik.Pengő pénzben ki is fizet le. 
Azóta volt a Hr a g o l a meg aSzik- 
s z a y családé.

T I, r I B o r b é I y András f ti r mji n- 
d e r s az „e g o t v i v ó asszony“ lm.

Tovább menve újított homlokzat mogett föld­
szintes, odon két ház húzódik meg szeré­
nyén uzoncgy udvaron. Kzeknek is két gaz­
dájuk volt valamikor egyszerre. Volt olyan 
is, a kinek neve hnlhululliiiisagot nyert 
,1 ó k a i Mór altul. íme a ház. a melyben 
áz „K g e t v i v ú asszony szív“ eimii 
regény annyiszor emlegetett Kirinendere, 
„emzetes II o r hely András uram és az 
,, gőgös házuslársa Fokot e Maria, előbb 
varadi Barunyi Györgyin; intrikáltuk Barunyi 
Miklós fejedelmi komisszárius felesége, Lng- 
ván Kata ellen, ahol kifőztek azt a gonosz 
cselszövényl, a melynek kibontásáért „eget­
földel megmozgatva“ bámulatos hősi elszánt­
sággá! évtizedekig küzdött egy gyönge no. 
Kzt a lilátii harcot festi Jókai ragyogó szí­
nekkel a z Eget vívó áss zony 
s % i v-buu.

Túri Borbély András 1679 hon vetette 
meg a lábát e helyen. Első leleségóvel, 
Nádudvari Borbálával együtt Hima- 
szomhati Szabó Jánosnéliil és gyermekeitől 
akkor vásárolt piacfelöl másfél holtot, a ház 
végiben lévő köboltot pincéstül, az udvaron

egy földkamarát s negyed rész kertet 400 
írton..Borbély András, a kit Jókai lünneii- 
d-rnek te t meg, bár nem volt az, csak 
senator, egyszer jelöltetett fürmeudersi-gre 
is. 1708-ban Imit meg, Fekete Mária jóval 
később követte. Házuknak felét H a r a n y i 
Miklós, Jókai regényének főhőse, a lures es 
dúsgazdag septemvir, a másik leiét 8 z i k- 
s z a y Sámuel kubai pap és felesege tun 
Borbély Erz.se gyermekei örököltek, -- de 
1724-ban ezek a magok részét eladtak.Bu­
rányi Miklósnak. Ettől az egész udvart ICU. 
S z o I. o s z I a i Paine Sasi Erzsébet 
vette meg 1100 in. Irton.

Majd a leánya S z o b o s z I a i Sára, 
I, e ,, s o n y i István korcsmáros felesége 
i-r, költő* Tőle 1761-ben várad! és mieskei 
I! a r a a y i IL Miklós birtokába került, aki 
;l()00 v. irtot űzetett crelte. hogy magához 
válthassa nagyanyjának és scptemvirahs 
assessor atyjának házát. Ezt a Burányi 
Miklóst ritka erős, határozott jelleménél 
fogva a XVIII. század legkiválóbb debreceni 
polgárai közt illeti meg a hely. Reményiem 
lesz alkalmam öt rövid idő múlva érdeme 

I szerint méltatni s az Isten áldásától kisert 
becsületes munkásság, a rendíthetetlen akarat 
erő követendő példaképéül mutatni he ol.

•i A I.Ullas i-.8aps7.6ket Lepsényi István 6pi- 
Irlte. (1 volt benne a/, első csapiamé s u csárdáért,
....  ,1 lii-zzácsiitnlt kaaszíllóért 100 frl én
tizeiéit a városnak. I'olyt küv.

bért
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kuláeiónk nem csal, úgy nem igen kerül­
hetett többe, mint negyvon-ötven lormtha. 
Nem érte meg ; bízvást mondhatjuk, nem 
érte meg ezt sem.

Még egyet. A társulat tagjai körülbelül 
érezték, hogy üres ház előtt fognak ját­
szani. Vagy ha erről nem, arról tanulásuk 
(pardon ! épen ezt akarjuk megcáfolni) köz­
ben meggyőződhettek, hogy vajmi kevés 
hatásra számíthatnak. Annál inkább kellett 
volna tehát igyekezniük, hogy szerepüket 
pompásan betanulva, legalább bátor kész­
séggel csapták volna oda az ilyen szenzá­
ciókra különben sem ebes közönségnek 
azokat a sablonos közhelyükéi, miket együtt 
operettnek nevezett ö s s z e i 1 I e s z t ü- 
j ii k. Bátran lehet használnunk o kifejezési, 
mert különösen a zencszamolmál bosszan­
kodva észleltük a rengeteg reminiszcenciát, 
mik a ma divatos és repertoáron levő ének­
müvek valamennyijéből össze vannak szedve.

Sajnosai! jegyezhetjük azonban meg, 
hogy a férliszereplök közziil alig tudta egy 
is tisztességesen a szerepét. Neveket puszta 
kíméletből nem említünk, annyit azonban 
kimondhatunk, hogy a szerepnemludast 
főleg azoknál tapasztaltuk, a kik már több 
Ízben léptek teljes kószülotlonsoggol a lám­
pák elé.

1’ e r é n y i Margit és K á 1 I a y Lujza J 
mentetlek meg igazán kifogás tola n játékuk-j 
kai és éneklésükkel a közönséget attól, hogy 
a nézők és hallgatók meg ne fussanak az j 
előadás közepén.

Szigeti közepesen játszott, 
Sziklai Bánffy jclitvzóboujj diimiyögto 
unalmasan az unalmas vicceket. A hűség 
kedvéért megjegyezhetjük, hogy hóna alatt 
szorongatta a miniatűr pártkasszát is, mely 
azonban bizonyára épen olyan üres volt. 
mint maga — a darab.

Kz a kritika. A jóhiszemű, u befolyá- 
solallan kritika, a melyet nem mi hanem a 
közönség alkotott. Direktorunk Pesten van 
a szineszegyosület közgyűlésén. Távozott j 
mert tudta, hogy nincs szükség idehaza rá. I 
Tudta, hogy a darab megbukik. A közönség 
indignációjával természetesen mi lse in törődik, j 
Mit is törődnék V Bérlete busásan fizet, s 
azontúl tiszta a haszon, légy kis áldozattal j 
talán erősen lehetne emelni e jövedelmet.! 
De ez kellemetlen. Ocskay elég volt. Majd ; 
ha megint nagyon izgatottak lesznek a ke­
délyek odacsapunk közéjük egy — mit is ? 
No például egy Felfordult világ-féle bájos j 
csemegét.

A feltűnően r ö v i d második 
felvonás után többen tüntetőleg távoztak a 
színházból. — ügy bérlő ajkairól hallot­
tuk, mikor a folyosón távozott:

— És ilyenkor nincs itt a szinügyi 
bizottság !

Igen kérem, mert a szinügyi bizottság 
előzetes és teljes hitelt érdemlő forrásból 
nyert információja alapján maradt honn.

Béke velünk és c darabbal 1

ítélet a „Fehér csikó pőrében
Kadelburg és lllumcnlhal berlini lako­

sok, mint a „Fehér csikó“ e. bohózat szer­
zői, szerzői jog bitorlása címén port indítot­
tak volt a bohózat állítólagos jogtalan elő­
adása miatt Bölöny József intendáns és 
Follinusz Aurél igazgató, mint a kolozsvári 
nemzeti színház azon időben volt vezetői 
ellen. Felpereseket Fekete Ignác budapesti 
ügyvéd — alperesek közül üölönyt Gajzágó 
Manó, Follinnszt Várady Aurél dr. kolozs­
vári ügyvédek képviselték. — Az érdekes 
perben a kir. törvényszék a napokban hozta 
meg Ítéletét, a melylyel a felperesek kere­
setet elutasította.

A h.-bagosi apagyilkos 
bírái előtt.

— Esküdtszék! tárgyalás. —
Dcbreczeu, márcz. ál.

A h.-bagosi titokzatos apagyilkossági 
bünpörbon ma már negyedik napja folyik a 
tárgyalás. Mint már említettük a tegnapi 
nap folyamán az orvosi vélemények meg­
hallgatása után a bárom fegyver szakértőt 
hallgatta ki a törvényszék. A kihallgatás 
óriási meglepetést keltett. Mindnyájan egy 
és ugyanazt vallották.

Véleményük szerint a bűnjelként lefog­
lalt revolverből csuk négy lövést toltok. 
Több lövés eshetősége ki van zárva, mert 
akkor nyoma lenne a többi lövésnek is. — 
Azonkívül a bullából kivett golyók nőm 
illeszthetők bole a revolverbe. Világos, hogy 
a bűnjelként szereplő revolvert elcserélték, 
hogy hol s miként az rejtély.

A boncoló orvosok kihallgatása ismét 
meglepetést hozott.

Dr. Mussók kijelenti, hogy a holt­
testben két ép es egy törmelék golyót ta­
láltak, az exhumálásnál pedig egy ép és 
egy törmelék golyóra akadtak.

S z e 1 o c z k y csondörőrsvozolö azt 
vallja, hogy a bűnjelként szereplő revolver 
nem az, a melyet ö elkobozott. Arra hatá­
rozottan emlékszik, hogy az sokkal rozs­
dásaid! volt.

Elnök : Kinek adták a bűnjeleket miu­
tán elkobozták.

Szeleszky: A derecskéi járásbí­
róságnak.

Majd F ibrik jegyzőt kérdezték meg.
Mikor jegyző ur átvette a bűnjelt szc- 

szereplö revolvert, elzárta, vagy olyan he­
lyen tartotta, ahol hozzá lehetett férni ?

Nem volt elzárva. Irodám asztalára 
tettem. Kicserélhette akárki.

A tanúkihallgatás után elnök a bon­
colás iratait olvasta fel, majd a bűnjeleket 
mutatta fel a vádlottnak.

— Ismeri ezeket a tárgyakat ?
Sohasem láttam, jelentette ki a vád­

lott !
A bizonyítási eljárás befejeztével a 

kir. ügyész az elnök felhívására következő 
kérdést tette az esküdtekhez :

Bünüs-e K. Varga Lajos abban, hogy 
1900. febéuár 21-én este Hajdu-liagoson 
K. Varga János udvarán K. Varga Jánost 
előre megfontolt ölési szándékkal több 
revolver lövéssel megölte.

Az ügyész kérdését úgy az esküdtek, 
mint a védő elfogadták. A védő nem kívánt 
kérdést feltenni, a törzényszék visszavonult 
a maga részéről felteendő kérdések megál­
lapítására.

A perbeszédek.
Délután fél öt órakor kezdette meg
II o r v á t h István dr. közvádló, al- 

iigyész vádbeszédjét. Hatalmas szónoklatot 
tartott az ügyész. Szépen kidolgozott, jogi 
érvekben gazdag, tárgyilagos volt mindvégig. 
Nagy hatást gyakorolt az esküdtekre a vád- 
beszéd, a mely mindvégig lekötötte azok 
figyelmét. Részletesen foglalkozott a terje­
delmes bünügygyel és kiterjeszkedett annak

minden fázisára. Beigazoltunk tartja a vádat 
K. Varga Lajossal szemben és kéri az es­
küdteket, hogy mondják ki öt bűnösnek \ 
Btk. 278. §-ába ütköző gyilkosság büntette 
miatt emelt vádat, a melyet a törvény kötél 
általi halállal rendel büntetni. De ez ne fé-
lendítse meg az esküdteket —• úgymond_
mert az Ítélet kiszabásával bizton számítha­
tunk a törvényszék bölcs belátására. Este 
hat órakor ért véget a vádbeszéd.

Kevéssel hat óra után
Káhnánczhfilyi József dr. védő emel­

kedett szólásra s három óráig tartó. nagy. 
szabású védőbeszédjét terjesztette elő. Rö­
vid bevezetés után áttért a tárgyalás anya­
gának összegezésére s oda konkludált, hogy 
védence tökéletesén ártatlan. Egyetlen ter­
helő momentum sem merült fel ellene a 
A vizsgálat alkalmával tett beismerő vallo­
mása nem bizonyít bűnössége mellett, mert 
csak csendőr presszió hatása alatt vallott, 
úgy szólván szuggerálva volt védence a be­
ismerő vallomásra — úgymond. - Sorra 
boncolja ezután vádbeszéd argumentumait 
s végül kéri az esküdteket, hogy mondják 
ki a nem bűnöst, adják vissza egy ártatlan 
ember szabadságát.

A replikák
A védelem előterjesztése után a tör­

vényszéki elnök este lél 9 órakor fel üggesz- 
tette a tárgyalást, melyet ma reggel 9 óra­
kor a kir. ügyésznek a védőügyvéd beszéd­
jére való replikája nyitott meg.

II orv á l h kir. ügyész nagy jogi­
tudással s bizonyítékok egész halmazával 
repükázolt, beigazolva látja a bűncselek­
ményt s a vádat fentartja.

Kálmánczhelyi védő válaszolt 
ezután hosszasabban, védencének ártatlan­
ságát hangoztatva.

A vádlott védőbeszéde.
A védő replikája után elnök megkérdi 

a vádlottat akar-e ö is még védelmére vala­
mit felhozni.

Vádlott: Igen.
Szinte siró hangon szólal meg :
Esküvel kötelezem magam, hogy 19(j0 

febr. 21-én édes apámat meg nem öltem...
Elnök : Ezt már elmondta.
Vádlott: Akkor máskép kezdem!
Jobb kezét szivére teszi s a kővetke­

zőket mondja :
Itt állok a m. t. esküdt bíróság előtt, 

mint egy ártatlan, bűn nélkül való ember, 
de nem tudok a gyilkosságról semmit, ha­
nem a sziveket és veséket vizsgáló Isten 
elölt is, ki szinte tudja ártatlanságomat. 
Ártatlan vagyok, mert tudom miután én nem 
öltem meg apámat, ártatlannak mondottam 

■e tartom magamat s a veséket s a sziveket 
vizsgáló Isten ki fogja deríteni ártatlan­
ságom.

Ennélfogva kérelmezem azt, hogy 
mentsenek fel, mert ártatlan vagyok.

A kérdések.
Elnök azután megkérdezi,hogy a kérdése­

ken akarnak-e módosítani.
A kérdések változatlanok maradnak.
Felolvassák ezután a végleg megálla­

pított három kérdést.
Első kérdés

Bünös-e K. Varga Lajos abban, hogy 
19(X). év február 21-én este H.-Bagoson
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K. Varga János udvarán K. Varga Jánost a vádlott «ly fiatal, hogy i d ö vei még 
előre megfontolt ölési szándékkal több re- a h a z a hasznos p o 1 g á r a is lehet.

A btkv. 91. s 92. § a inak figyelembe 
vételével u vádlottra a legenyhébb büntetés 
kiszabását kéri.

Ezután megkérdezte elnök a vádlottat 
j akar o valamit még mentségére felhozni. 

Megillotödés nélkül cinikusan felel : 
Azonkívül nincs 1
N agyon s z o m oru ítéleti

Az Ítélet.
A törvényszék Ítélethozatalra vonult 

vissza s 8 z c ö k o István dr. • Illők félórái 
tanácskozás után kihirdette az ítéletet :

feladatuk, a törvényi, 
művelési körüket s a lelteit 
adandó feleleteknek jogi következményeit.

Ennek befejeztével átadja — déli 12 
órakor — az esküdteknek a kérdést, kik,

volver lövéssel megölte V
Második kérdés :

Büuös-c K. Varga Lajos abban, hogy 
1900. év február 21-én este ll.-Bagoson K.
Varga János udvarán K. Varga Jánost szán­
dékosan több revolver lövéssel megölte, 
anélkül hogy szándékát előre megfontolta 
volna V

Harmadik -- mellék kérdés:
Ha igen ezen cselekményt felmerülő 

rokoni ágon követte o el V
Szcöke István dr. elnök ezután össze­

gezi a tárgyalást, útmutatást ad az esküd­
teknek. j Ö felsége a király nevében 1

Gyönyörűen, érthetően s nagy jógiin ! \ debreceni törvényszék, mint csküdt-
dással magyarázza az esküdteknek mi H' bíróság az esküdtek marasztaló verdiktje 

a törvény szakaszait, „lapján K. V á r g a Lajost a btkv. 278 §-lm 
kérdésekre1 „tközö s c szerint minősülő gyilkosság 

büntette miatt a 92. §. alkalmazásával a mai 
naptól számítandó 15 évi tegyházra ítéli.

____  I A törvényszék ezenkívül 10 évi hiva-
nyomban visszavonultak a verdikt moghoza-1 talvcszlésscl is sújtotta a vádlottat. A vizs­

gálati fogságtól 8 hónapot kitöltöttnek vesz 
A verdikt. . s ezt büntetésébe betudják.

Pont cgv órakor hirdette ki Fábián; Elmarasztalta még vádlottat 978 ko-
,ajos Mór az esküdtek főnöke az esküdtek róna 26 fillér eddig felmerült es a felmorü- 

verdiktjét. Ilendö tartási költségek megfizetésében.
Az első kérdésre: A vádló súlyosbításért s a 92' §. alkal-

Bünös-c K. Varga Lajos abban, hogy mazása miatt sommiségi panaszt jelentett be.
1900. év február 21-én este ll.-Bagoson K. Védő szintén semmiségi panaszt je-
Varga János udvarán K. Varga Jánost előre lontctt be.
megfontolt ölési szándékkal több revolver _____________ .— __— --------- - ■
lövéssel megölte 7

Az esküdtek hétnél több igennel felel-1 NAPI HÍREK,
tek. vagyis K. Varga Lajost bűnösnek mon­
dották ki.

Ezután elnök felszólította a közvádlót, 
tegye meg indítványát az Ítélethozatalra 
nézve.

L

kos fegyvert. Hajós János 42 óves férfiú 
pinezér volt valamikor, inig a betegség 
ágyba nem döntötte. Szív s vesebaja volt s 
keresetkóptolonné vált az életerős ember s 
öt gyermekével s feleségével együtt a leg­
nagyobb nyomornak nézett eléje. Hat havi 
súlyos szenvedés után megsokalta az örö­
kös nyomorúságot, fegyvert kerített vala­
honnan s ma délelőtt inig a felesége távol 
volt hazulról, egy jól irányzott lövéssel szi­
vébe lőtt, a jujveszókulö feleség már csak 
férjének a hidogülö tetemére borulhatott.

Csakhamar megérkezett a rendőrség 
kiküldöttje, Szöcs rondörbiztos s dr. Kenye­
res Elek tb. kor. orvos, akik gondoskodtak 
róla, hogy a hullát a közkor ház halottas 
kamrájába szállítsák. Az öngyilkos pincér 
két levelet hagyott hátra. Az egyiket a 
sógorához címezte, a másikj a feleségének 
szól, a sógorának a kinek az óráját is 
hagyta —- ezt Írja :

Kedves sógor 1
Ezt a szop órát neked hagyom. Tartsd 

meg örökre ! Jó helyre temessetek el 1
János.

A másik levél Így hangzik :
Kedves feleségem !

Tovább nem bírom semmiféle - épen a 
szenvedést. Borzasztó kin 1 Tisztellek 
minden rokont és a szomszédokat. Enged­
jenek meg.

Hajós János.

A kaszinó estélye.
Debrecen társadalmának egyik előkelő 

í találkozó és szórakozó helye a kaszinó, el­
határozta, hogy helyiségében elevenebb 

Horváth kir. alügyósz köz vádló1 életet vissz be, a tagok családjának tievo- 
azzal kezdi szép beszédét, hogy sikerült az j násával estélyeket rendez. J
igazságnak diadalmaskodni A közvádnak k*-, taU ka bamJ^L^ • ^ S4n.
telessege az igazság kiderítésen fáradozni, | ^ dr Tüdös j.inos, Bodnár Géza tagokat, 
köszönetét nem mond az esküdteknek, mert h ’ az estó|y rendezése dolgában értekez- 
hiszen azoknak is lelkiismeretboli kötelessé-j zcnck. A megbízott tagok abban állapodtak

Hi&íjf*«« ä
hödése. | tekintutbon fényes lesz, részletes program-

Ezután arra kérte a törvényszéket, . u 4r nap „mlvn állapítja meg a rendezo- 
itélje el vádlottak a btkv 278 §-ba ütköző ^ A hölgyek kénycW
gyilkosság büntette miatt. mi"dcn tekintetben gondoskodva lesz.

Enykitö körülménynek ken betudni a j a ^. mindon tilgja oda törekszik, 
vádlott büntetlen előéletet, bogy vádlottal ^ c|sö esl6|y megnyitója legyen u
apja nem bánt oly jól mint testvérével, to . jt0(jélyes mulatságok sorozatának, mely Beb- 
vábbá alacsony műveltségű fokát s tettének ’ reccn társadalmi életébe uj vert, ejeveuse-

! get visz be. Az estély az eddigi megállapodás 
be-: szerint hangversenynyel fog kezdődni. Azután 

a hölgyek megtekintik a kaszinó helyiségeit, 
majd H a ue r Bertalan a kaszinó uj ven­
déglősének hideg hűlte tje fog a vendegek 
rendelkezésére állam, végül pedig a M a- 
jyarí fiuk zenekara fog táncdarabokat 
játszani. Az előkészületekből ítélve az első 
kaszinói-ostély társadalmi eseményszámba 

1 fog menni.

horderojót nem tudta felfogni.
Súlyosbító körülménynek kéri azt 

tudni, hogy a gyilkosságot édesapján kö­
vette cl. Kéri, hogy vádlott az eddig fel­
ni érült összes bűnügyi költségekben elma­
rasztalják.

Kálmánczhely dr. védő szólt 
ezután. Kéri a törvényszéket, hogy már az 
ügyész által is felhozott enyhítő körűimé- 
nyékét vegye tekintetbe beösmerö valló- 
mását is,melyet a vizsgálóbíró 
s tek int ve még azt is

Öngyilkos pinezér.
gálőbiro elölt tett] Egy nagybeteg embernek adta ma
a törvényszék, hogy 1 délelőtt a kin, a szenvedés a kezébe a gy

A Göncy egyesület közgyűlése.
A Göncy-egyesölet debreceni járáskö- 

rcnek 1901. márc. hó 23-án délután 2 óra­
kor Debrecenben, az Országos lánitói Ár- 
vabáz nagytermében Kozma László clnöklé- 
sével ülést tart.

Debrecenbe nem lesz orfeum.
Debrecenben nem lesz ezután orfeum. 

Boczkó Sámuel rendőrfőkapitány egyszer és 
mindenkorra megtagadta az engedélyt az 
orfeum igazgatóktól. Angclotti, Mezey kértek 
engedélyt, de nem kaptak. Az orfeumok 
helyett cirkuszok jönnek. — Itt lesz a 
Hamumé — ezenkívül két hétig Fekete Ede 
cirkusza. — Az orfeumokat tehát kárpótolni 
fogják a cirkuszok.

Öngyilkossági kísérlet.
Napokelött a súrándi állomásfőnök ellen 

rablótámadást követtek cl. A tetteseket el­
fogták Rostás Ferenc s társai hires kóbor cigá­
nyok személyében s a debreceni törvényszék 
fogházába kisérték őket. Rostás sehogy se 
tudott beletörődni, nem tudta megszokni a 
börtönt s tegnap öngyilkossági kísérletet 
követett el. A cellájában lévő törülközőt 
összecsavarta s arra felakasztotta magát. 
Tettét az ör idejekorán észrevette s levágta. 
Délután újabb öngyilkossági kísérletet köve­
tett el a rablófőnök. Neki szaladt a vas­
ágynak s abba verte a fejét — nagyobb 
kárt azonban nem tett. Most éjjel nappal 
egy börtönör ügyel fel rá.

Az izr. hitközségi tagok figyelmébe.
Értesittetnek a t. tagok, hogy a Deák 

Fcgencz u. templomban az istentisztelet 
további rendelkezésig a kővetkező időben 
fog tartatni : Szombat d. c. 10 órakor, d. 
u. 4 órakor, köznnpokou reggel 6 órakor, 
este valamint péntek is 6 órakor.

*rV *W:VA1
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Négy hallgatag rab.
Maholnap fclesztendejo lösz, hogy Sze­

ged mellett u baktól csüszházban titokzatos 
körülmények között lelőtték lari l’irost és 
súlyosan megsebesítették Parit m g a fele­
séget. A vizsgálat — mint azt unnak ide­
jén részletesen megírtuk csuk annyit tu­
dott kideríteni, hogy a gyilkosság Munlichor 
fegyverrel történt, a tetteseket azonban máig 
sem tudták kinyomozni, Az a négy katona, 
a ki a gyilkosság gyanújával terhelve, az 
aradi sáncfogságban ül, konokul hallgat s 
I'ér hy őrnagy hadbíró, a ki a vizsgálatot 
vezeti, ma is csak ott van, ahol kezdetben, 
Azóta már vagy száz embert kihallgatlak, 
de senki sem tudott olyan felvilágosítást 
adni, amiből határozottan lehetne következ­
tetni a bűnös személyére. A legtöbb gyalul­
ok szól Tatár Mihály közlegény ellen, aki 
már az illávái lég házban is ii 
Hanem ebből som lehel kivenni 
mást.

Letartóztatott csaló.

azelőtt, 
a vallo-

Ugyes lég,'üst tett vasárnap a kassai 
rendőrség, liosenberg Sándor szélhámos 
ügynök, a ki a minap Eperjesen egy ottani 
nagykereskedő nevére 4500 koronára szóló 
váltót hamisított, s mikor még idejekorán 
észrevették a csalást megszökött. Kassán a 
vasuli vendéglőből ellopott .'Ül darab ezüst 
kanalat és magával vitte a főpincér értékes 
bundáját is. A löpineér rögtön följelentette 
a tolvajt, a kinek pontos szcmélyleirásál 
tudta adni, inert ott ebédelt volt a vendég­
lőben, s úgy követte el a lopást. A kas­
sai rendőrségnek sikerült is rátonnio a ke­
zét a veszedelmes emberre, akinél megmo- 
tozásakor egy tlorovilz Hermann kassai 
kereskedő nevére hamisított 600 korona 
érlelni váltót, különféle hamis üzlet mcgb.zú 
leveleket, és egy csomó, különféle össze­
gekre kitöltőit vállóiirlat'Ol talállak nála, a 
melyekre meg nem voltak odabamisitva az 
aláírások A csaló ügynök, akinek sok min­
den van a rovásán, a kassai ügyészség fog­
házában várja a sorsat.

Damjanich János szobra.
A szabadságban' legvitézebb táborno 

kának, a szolnoki csata hősének emléke 
iránt igaz ha alias kegyi leltei viseltetik 
Szolnok varos közönsége. A város egyik 
szép teret a retltenhetetlen és legyőzhető! 
len hős névéről Dkmjunich tér-nek nevez­
lek el. A csata lelszazados évfordulója al­
kalmából Magyary (ívnia szolnoki tanító in­
dítványára nagyobb küldöttség tisztelgett a 
bős tábornok özvegyénél, a szolnoki csata 
színteret ábrázoló remek kiéi to I ii képet 

tvan át a nemes úrnőnek. A most meg-IIVII1
tartott március lö-iki ünnepélyt követő ka­
szinói társusvaesorán meg Kerekes (loza 
városi ügyész, a függetlenségi Kossuth párt 
elnökének nagyhatású szavai következtében 
elhatározta a lelkes közönség, hogy szob­
iul emel „annak a nagy embernek, kinek 
neve és dicsősége Szolnok városával össze­
forrott.“ A lelkesítő beszéd hatása alatt már 
a vacsoránál 300 korona gyűlt he a föl­
állítandó szoborra.

Általánosan elismerik
úgy nálunk, mint külföldön, hogy a Maulh- 
ner-lóle gazdasági és korii magvak, gyakran 
háromszor akkora termést adnak, mint sok 
inaslelo magvak, Különösen impregnált 
csillag,jegyii répa magva! ritkítják párjukat és 
össze nem tévesztendők más utánzóit ha­
sonló védjegyű, de nem impregnált répamag­
vakkal. A Maiitlmor-félo magok felnit felül­
múlhatatlanok és gazdáink csak helyesen 
cselekszenek, ha mags/iikségleliiket mindig 
Maiitlmer-féle magokkal fedezik.

Színészek.
maré. 21.

Minden évben ilyenkor, virágvasárnap 
idejében rügy fakad a fán, virágot ereszt a 
kikeleti hóvirág és megjelennek a nagy és 
és változatos forgalmit Kerepesi-uton a - 
színészek. Ezek a mi saját külön fecskéink, 
a fővárosnak ebben a részében. Megjelené­
sük időpontjában a tavasz hirdetői. Barát­
ságos fecskék, a melyeket sajátos bizalmas­
sággal, vonzalommal, érdeklődéssel néz 
ember.

Szárnyuk bár gyakran meg van tépve, 
meglátszik niindenikcn, hogy egykoron ma­
gasra törő vágygyal bízta magát a szelek 
járására, a sors aljara.

Most színész-kongresszus van a fővá­
rosban. Minden évben szokott lenni ; de 
fontosságra ez a mostani kiemelkedik. Terv­
ben van a színészet országos felügyeletével 
és ellenőrzésével kapcsolatban, uj szerveze­
te a vidéki színészetnek. Uj beosztás, osz­
tályozás, kerületek megjelölése és elhatáro­
lása sLb.. a mi mind igazgatóra, színészre 
es a magyar színészet jövendő fejlődésére 
nézve nagy és jelentékeny fontossággal bir. 
Ezt kell most megvitatni.

A eél: lehetőleg biztosita- 
II i a vidéki színészet e x i s z 
t e ii e i á j á t, a nagy és als társaságok 
eleiéi, úgy hogy az egyik ne rontsa és ne 
károsítsa a másikat. Az érdekkörök megóvá­
sa : a legnehezebb része a feladatnak. A 
mint hogy egyáltalán a legnehezebb felada­
tok közé tartozik: szervezetet adni a szí­
nészetnek, mely a legszabadabb pálya a vi­
lágon.

Az ilyen szélesít'rii pályát, a mely fe­
lé tömegesen tódulnak hivatott és hivatalion 
aspirációk egyaránt az ilyet rendben tarta­
ni s mind erkölcsi s mind pedig anyagi te-j 
kiutetben egységes és szervezett keretben i 
foglalni: ez, mondom, a legnehezebb föl-: 
adalék közé tartozik. Szinte csoda, hogy ez j 
a dolog mégis sikerült: a szervezet a szi- j 
nész-cgyesiilelben meg van s őrös kézben 
jobban, gyenge kézben kevéssé sikeresen 
működik, de megvan s ez a fö.

Az elhunyt századot, a melynek már 
annyi nevet adtak, bízvást elnevezhetik a 
színészet századának is. E században le lö­
dön a színészet általános művészi színvo­
nalra, ebben fogadták be a régi elismert 
művészetek sorába. Alig néhány évtizede, 
hogy a .színészetet kezdik társadalmi elis­
merésben is részesíteni, azon a réven, hogy 
ez a művészet, mint művészét, roppant mód 
megnőtt közkedveltségben és népszerűség­
ben.

Valamikor a szinpadra-lépés iszonya 
elhatározás volt ; minden valamirevaló csil­
lád kitagadta gyermekét, ha beállott komé­
diásnak Manapság a tehetség, a siker a di­
csőség, a nagy közönség hódolata, a hírnév, 
de sőt a szegénység és konyerkercset kény­
szerűsége mindent iga-.ol. A színészet hova­
tovább a recipiált élelpályák köze jut. emel­
kedéséhez nem is kellene más, csak

sára, hogy a lehetséges színész kellő vé­
delmet találjon, a rendelkezésre kész szí­
nész-sereg értékcsökkentő hatásával szem­
ben V S nem kellene hathatósabb védelmet 
biztosítani a kezdőtehetségnek egyes lelki- 
ismeretlen igazgatók kapzsiságával szemben.

Igaz ugyan, hogy a színész ma is 
könnyüvérü, lelkes és gondtalan, s a pálya 
szépségéért és a jövő mámoráért örömest 
tűr szegénységet és nyomort is. Igaz. hogy 
az igazi szinészvér ma is úgy érez és ugy 
gondolkodik, hogy tups és dicsőség nélkül

!lz egy hajítófát sem ér az élet. De azért mar 
annyira van,, hogy a bármi viharos kihívás

I is csak ugy tudná kárpótolni egyheti kópia- I kísért, hahogy látná, hogy vele koplal a direk­
tora is. S van égi néhány olyan direktor, a 

I ki gömbölyűre és gazdagra hízik, miglen a 
tagjai rongyoskodnak és nyomorognak.

Ezt az állapotot is rendezni kell a 
színészet egyetemes érdekének, a pálya 
megbízhatóságának, a tehetség értékének s 
a méltányosságnak és igazságnak megfele­
lően.

jövő hó 
debreceni 
a követ-

Lóversenyek Debrecenben.
Debrecen, mártius él.

A debreceni lóversenyeket 
27-én és 28-án tartják meg. A 
lovaregylet a lóversenyek idejére 
kezű feltételeket állapitolta meg :

Első nap.
Szombat, április 27-én.

I. Nyeretlenek eladóversenye. 1000 korona 
a győztesnek, 200 korona a második lónak.

Távolság kh. 1600 méter, 
lovak számára. Beiratási dij 

további 20 korona az indít-

díj.Egyleti 
8é és 

10 korona ; 
lóktól.
II. Debrecen sz. kir. város dija. 100 drb. 
cs. és kir. arany, melyből 00 arany u győz­
tesé és 10 arany a második lóé. Ezenkívül 
100 korona -egyleti dij) a második lónak. 

Távolság kb. 2000 méter.
3é és id belföldi félver lovak számára, 

melyek még 1800 korona értékű sikvorsenyt

nek.
200

annyi,
lethogy egyedül a tehetség adjon ullov 

erre a mozgalmas szép pályára. Ma ugy áll 
a dolog, hogy a színészeihez vajmi köny. 
nyen lehet hozzá férkőzni s mert nagy sí 
kerek és fényes diadalok árasztanak csábító
varázst reá ; ellepik tömegesen tehetetlen 
vagy hajótörött cxisztcnciák, gyakran olyan 
útlevéllel, a melyre egyáltalán nem a mű­
vészi tehetség van ráírva.

Nem tudom, hogy ezek a jelenségek 
beír tíii'loziiíik-o <i m oh tani kongresszus ke- 
reiche. A kerületek uj beosztása közben 
nem kellene o gondolni a színész és igaz­
gató közötti viszonynak olyalén szabályozó-

nem nyertek. — Legalább kel különböző 
tulajdonos lovának kell indulni, hogy a dij 
kiadassák. Be rutási dij 10 korona; további 
20 korona az indulóktól.
Hl Hortobágyi dij. 1500 korona a gyöztes- 

Adja a íoldmivelésügyi m kir. Minister, 
korona (egyleti dij) a második lónak.

Távolság kh. 1600 méter.
3c és id lovak számára, melyek 1000 

és 1901-ben 18(H) korona értékű versenyt 
nem nyertek. Beiratási dij 20 korona ; to­
vábbi 20 korona az indulóktól.
IV. Eladóverseny. 12(H) korona a győztes­
nek, 2(H) korona a második lónak. Egyleti

dij. Távolság kb, 2000 méter.
3é és id lovak számára, melyek 1000 

és 1001-ben 1800 korona értékű versenyt 
nem nyertek. Beiratási dij 10 korona ; to­
vábbi 20 korona az indulóktól.
V. Hadsereg! gát verseny. 1000 korona a 
győztesnek, 300 korona a másodiknak. 100 
korona a harmadik lónak. Egyleti dij. Távol­

ság kb. 2400 méter,
A cs. és kir. közös hadsereg és a m. 

kir. honvédség tényleges állományú tisztjei 
és tiszthelyettesei tulajdonában levő oly 4c 
és id lovak számára, melyek a lolyó év ,ta­
nnál elseje óla nyilvános idomár keze alatt 
nem voltak, és a melyek 1000 és 
1800 korona értékű gátversenyt n 
tok. Beiratási dij II) korona ; 

indulóktól.
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VI. Kiadók akadályversenye. 1000 korona a 
gyözlesnok, 200 korona a második lónak. 

Egyleti dij. Távolság ki), il‘200 méter.
4é és id lovuk számára, melyek 1900 

és 1901-ben 1800 korona értékű versenyt 
nem nycr’ek. Bciratási dij 10 korona ; to­
vábbi 20 korona az indulóktól.

Második nap.
Vasárnap, április 28-án.

I. Nyeretlenek versenye. 1000 korona a győz­
tesnek. Adja a föld mi vei csügyi m. kir. mi­
niszter. 200 korona (egyleti díj) a második

lónak. Távolság kb. 2200 méter,
2é és id lovak számára. Bciratási dij 

10 korona ; további 20 korona az indu­
lóktól.
II. Totalisatcnr-vcrseny. 1500 korona a győz­
tesnek. Adja a földmivclésügyi m. kir. mi­
niszter. 200 korona (egyleti dij) a második

lónak. Távolság kb, 2400 méter.
‘lé és id lovak számára, melyek 1900. 

és 1901-ben 1800 korona értékű versenyt
nem nyertek. Beiratási dij 20 korona ; to­
vábbi 20 korona az indulóktól.
III. Nyulasi gátvorseny. 1200 korona a győz­
tesnek, 200 korona a második lónak' Egy-

ioli dij. Távolság kb 2400 méter.
4é és id lovak számára, melyek 1900. 

és 1901-ben tsOO korona értékű versenyt 
nem nyertek. Bciratási díj 10 korona , to­
vábbi 20 korona az indulóktól.
IV. Hadseregi akadályverseny. 1000 korona 
a győztesnek, 500 korona á másodiknak. 
100 korona a harmadik lónak. Egyleti dij.

Távolság kb. 4000 méter.
A cs. és kir. közős hadsereg és a m. 

kir. honvédség tényleges állományú tisztjei 
és tiszthelyettesei tulajdonában levő oly 4é 
és id. lovuk számára, melyek a folyó év 
január elseje óta nyilvános idomár keze 
alatt nem voltak és amelyek 1900 és 1901- 
ben 1800 korona értékű akadni ■ versenyt 
nem nyertek. Beiratási díj 10 korona ; to 

vábbi 20 korona az indulóktól.
V Szent-Györgyi akadályverseny. 1500 kö­
römi a győztesnek, 300 korona a második­
nak, 200 korona a harmadik lónak. Adja a 
„Magyar Lovarogylet“ a ni. kir. földmive 
lesügyi miniszter ultit! engedélyezett subvon-

tújból. Távolság kb. 4800 méter.
4á és id lovuk számára, melyek 1900 

és 1901-ben 1800 korona értékű versenyt 
nem nyertek. Boira'ási dij 20 korona; to­
vábbi 20 korona az indulóktól.
VI Viguszvcrsony. Eladóversony. 1000 ko­
rona a győztesnek. 200 korona a második 
lónak. Egyleti dij. Távolság kb. 1600 meter.

11 E B R K C Z E N ~
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Nevezési zárnap és árbejelentési határ- j hogy itt valamit szerencsétlenség történt 
idő. 1901. április hó 17-én esti 10 órakor, j s te itt c . . .“

Nevezni lehet Eugeszer József egyleti „Uram, engem is sért, tudja meg, hogy
titkár urnái Debrecenben, Szt.-Anna-utca Un nő vagyok 1“
31. sz. alatt. i „Meghajtok nőiessége elölt signora,

r_________________________________ 1 de hová tették Ottiliát, — mert ön is tud
róla!“

CSARNOK.
ki nem a szivére hallgat.

'társadalmi regény.

A „Debrcczen“ számára irta: Vajda József
Folytatás.

Nem vagyok már semmi (19)
„Nagyon örülök, de én azt hittem . . .“ 
„Csak iilj le és ére/.d magad otthono­

san, ma a mi vendégünk vagy.“
„De hol van Ottilia?“
„llát nem látod?“
„Hisz én vagyok tubicám, nem ismersz

(Folyt köv.)

S^ysSt-tér.

Igazgatósági határozat folytán a betéti 
kamatláb 1901 ápril 1 tői 7, %,-al leszállit- 
tatik.

Debreczeni ipar és keresk. bank.

Egyleti
Oly lovak számára, melyek a folyó ov* 

debreceni mectingcn indultak, de sem sik- 
sem gát som akadályversenyt nem nyer­
tek. Beiratási dij 10 korona ; további 20 
korona az indulóktól. Nevezés kötelező mind­
azon lovakra, melyok a lolyó óvi debreceni 
sík-, gát- és akadály-versenyekre nevezve 
lettek.
VII. Mezei gazdák (földószek) versenye. 220 

korona. Egyleti dij.
Futhatnak hajdú megyebeli és Dühre 

coll sz. kir. városi mezei gazdáknak sajat 
oly lovai, melyeket a bíróság elfogad, tá­
volság a pályán egyszer körül, nyereg nél­
kül lovagolva. Nyeremény az elsőnek 100 
korona, a másodiknak 60 korona, a harma­
diknak 40 korona, a negyediknek 21 ko­
rona. Bejelentés félórával a lutásolo t. Leg­
alább négy különböző tulajdonos lovának 
kell indulni, hogy a dij kiadassuk.

„Signora, bármennyire tisztelem Önt, 
de én azt hittem, hogy Virághegyi Ottiliát, 
Hidcghkuty Gedeon ur nejét találom itt!

„Hisz' jól gondolta, az vagyok, de ugye 
megváltoztam !“

Mindenható Isten, álmélkodék Gero, 
hová jutottam, micsoda játék ez? Ha ez az. 
ember . . , ej, hailucinatió. az nem lehet, 
egy katona olyan gyalázatos lettre nem ké­
pes. De a homályt el kuli osztatni! Nem 
tett hát egyebet, mint bulclóditotta magút j 
egy fautcuiibc s úgy tett, mintha Ottiliára ] 
nem is gondolna, Nevetett, csak úgy szórta 
a martialis vicceket, de . . . nem ivott! 11a 
ráerőszakolták, egy kedvező pillanatban az 
asztal alá öntötte.

Hej, pedig de drága italok voltak azok, | 
különféle pezsgők, milyeneket már latiunk, 
melyeknek a neveit Gero, ha a nyelvét ki; 
nem akarta törni, nem tudta kimondani. Es j 
az az ismeretes cukorkuhalmaz 1

Jól látta, hogy lu akarjak itatni, do j 
nines annyi! I

„Hát ugy-e, hogy vig élet ez mérnök 
barátom, neked ilyenre nincs időd. Látod, | 
mióta nos vagyok, én rá rok. Szép asszony 
feleség és habzó pezsgő az élet quintessen- 
tiája!“

„Én nem találom !“
„Mit, talán nem érzi jól magát az én 

társaságomban - pattant föl a táncosnő — 
ez nem szép Öntől I“ „

„Signora, én az Ön egészségére iszom. 
Most pedig te beszélj édes házigazdáin, hogy 
telnek a mézes hetek ?“

„Oh nagyszerűen, legutoljára Menton- 
ban voltunk . . . azaz, hogy csak oda akar­
tunk menni; de közel voltunk hozzá, Cap- 
Martin-bon, a moly mintegy félórányira van 
Mentontól,“

„Szoktatok-c haza is Írni ?“
„Hogyne, ha valahol megállapodunk, 

mindig Írunk haza, ugy e Zepbirinám ?“
„Oh igen.de no lopjuk hiába az éjjelt, 

töltsön a fejébe egy pohár Muinmot udes : 
Hajnal ur, ne búsuljon, jó asszony lesz 
abból a lányból. Vagy most is azon a má­
sik Ottilián töri a fejót, a kinek ajiclyén 
most én ülök ? De hat már az . . .

„Meghalt — Imzudla Hidoghkuty — le­
zuhant egy szikláról Cap-Martinban • ■ •

„Nem hazudsz főhadnagy ur, - tört 
ki végre az elkeseredés Gorőböl - az nem 
lehet, te csak ördögi tréfát akarsz velem 
űzni. Akarom tudni, hogy hol van, hogy meg­
mondjam neki ..." , ,

„ Hátrább az agarakkal barátom, lassan 
a testtel, csak nem akarsz engem kérdőre
vonni ?“ .... 1Csak kérlek, mert biztosan tudom,

Nyilvános köszönet
Wilhelm Forencz urnák, gyógyszerész 
MeunkirchBnbrm Alsó Ausztria, az antir- 
heumaticus és antiarthitikus vertiszitó 
theak feltalálójának Köszveny es rheu- 

ma izmus elleni ver isz i ó.
Hu itt a nyilvánossúg elő lépők, azért tör- 

téniA, mivel első sorban kötelességemnek tartom 
Wilhelm gyógyszerész urnák Neunkirehonben 
szolgálataiért, melyet vértisztitó teája által kínzó 
rheuinatizmus szenvedéseimben teljesít ott, köszö- 
notemet kifejezni és aztán, hogy másokat is, kik 
ezen irtózatos betegségbe esnek, eme kitűnő teára 
figyelmeztessem. A kínzó fájdalmakat, melyeket 
minden idő változtatásnál az összes tagjaimban 
szenvedtem és amelytől semini.élo gyógyszer,sem 
a Bádcni kénfürdök meggyógyítani nem tudott — 
nem vagyok képes leírni. Álmatlanul hánykolód­
tam ágyamban, étvágyam szemlátomást elmúlt, 
kinézésem egészen elhomályosult és egész test- 
erőin elfogyott. A fenti tea boti használata után 
fájdalmaimtól teljesen megszabadultam 
és még most is, miután már 4 bet óta nem iszom 
teát, egészséges vagyok, testi erőm is megjavult. 
Erős a meggyőződésem, hogy mindenki, aki ha­
sonló bánta Imáknál ezen teánál keres menődé- , 
két, annak feltalálóját, WILHELM FERENCZ urat, | 
úgy mint én, áldani fogja. 1

Kittinő tiszteletei }
(-_>) Butschin-Streitfeld grófné j 

alezredes neje
Kapható minden gyógyszertárban, 

üebrenzcnbnn Tóth Ból* gyógyszertárában

Nestlé - fele gyermekliszt
legkitűnőbb 

tápszer
?!

Egy doboz 1 k. 
80 fillér. Próba 

doboz 1 k.
Nem Hiiikiogsi 
tej hoseáaduea.
Elválasztás ese­
tén ezen iórí
ki) róbélt, ISO 
óv út» beveze­
tett tápszer a 
legkitűnőbb *so- 
puH gyerekek

tartalmi, a legki-tllntibb Alpesi tejet ^ n>*8 k
Kvi gyártmány 3Ä millió doboz, naponta! toj- 

BzUkscglet 132.0UO liter 
Nnstló-félc condom tej czukorral 1 doboz 1 kor. 
Ugyanaz ezukor nélkül „Viking" újdonság 1 do­

boz 1 kor.
Központi szétküldés : F. BERLYAK

Becs. 1, Naglergu»«« 1.
. Kiárusítás minden gyógyszertárban és 

droguoriában. - -_ _______
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APRÓ HIRDETÉSEK.
10 szóig 40 fillér, azontúl minden szó 2 filler. A 
legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből sze­

dett minden szó 4 fillér.

i lviurzniílt vetőgépek föl-
/V 11^ 11 cloAIIcl 1L I(jiio olcsó ár-
ban |."i, 17, II), Ül sorosok Zitladriil, Schutt- 
levorlh és IJmriith-fcle, előnyös fizetési fel­
tételekkel. Cséplőgéprészek, szijjkerekek,vas­
ajtók, vasrácsok és kerítések Klein Jakabnál 
l'iacz-ii. 211 Nngylözsdo udvarán.

Ugyanott legmagasabb napi urban vesz­
nek ócska vasat és minden fémet.

lviinetz nyerhető rövid időn
o/Cp DctjUSZ u hires Hajdúsági
pedrő“ használata által. I'igy doboz 40 fillér. 
Kapható Debreezenbcn Tóth Béla gyógy­
szertárában. valamint a készítő GrÓSZ Nagy 
Ferencz gyógyszerésznél ll.-Szoboszlón.

mészá 
ros

Dégenleld-tér 9 sz. (Csapó-U. sarok.) Hús­
árak : I. rendű 50 kr. II r. 44 lo1. I kgr. , 
rostélyos 5 szeletbe. Friss és füstölt sertés-1 
hús napi folyó áraknál 4 krrnl olcsóbban, j 
Vegyes hideg felvágott állandóan íriss. Virsli | 
és szavaladc dbja 4 kr. Az üzlet reggel fi-tól 
esb1 8-ig nyitva Föiizlot Bethlen u 29. (sa­
ját ház.) Itt a húsárak : 1. r. 48 ki1, itt is 
mindeiihde hentes cikkek kaphatók. Vendég 
lesüknek megfelelő árengedmény l

G yarmathy J átios

DEBRECZEN

Eladó üzlet.
H.-Böszörményben, a fő- 

utczán levő 4(5 éven át fenn­
tartott, bélyeg és váltó áru­
lással berendezett

fűszer -a»-

és vaskereskelésemet.
a berendezéssel együtt
jutányosán eladom.

Értekezhetni alulírottnál
Lányi Márton.

1901. márczius 21.

nos ‘rtr ler
A közelgő

izr. húsvéti ünnepekre
Üveg-, porczellán-, zománezozott 

edényeket és mindenféle

evőeszközöket
ajánl

KASZANYITZKY ENDRE
Debreczen, Piacz utcza 57. sz.

Vidéki megrendelések a legna­
gyobb figyelemmel teljesüléinek.

(hikéiitcs
közhirrt

árverés.
' tszein, hogyAlólirott 

Debreezenbcn ti
Kossuth-u. 31 sz. hiizamat,

mely a. debr. 4271 sz. telekjegyzö- 
köiiyvben A I. 1 rend. é.s 4öl5 hely­
rajzi szám alatt van nevemen beke­
belezve és a melynek területe udvar 
vk kerttel 475 négyszögöl é.s évi jöve­
delme 2400 kor., r. é. márczius hó 
25-ik napján délelőtt 10 órakor általam 
Balogh Géza debreczeni kir. közjegyö- 
nek Kossuth-u. i) sz. a. lakásán levő 
iroda helyiségében megtartandó önkén­
tes árverésen eladom, ahova árverezni 
szándékozókat meghívom.
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400 intelligens magyar szőlősgazda bizonyítványa igazolja, hogy a 
szőlők védelme a

PEKONOíS/PORA és az OlDÍUM ellen
a legbiztosabb, a legegyszerűbb és a legolcsóbb a

Dr. ASCHENBRANDT-féle porok használatával.
A JJr. Aschenbraiidt-féle ..Bordói Por«

a peror.oszpora biztos cs olcsó ellenszere, kitünően tapad a levélre, nem pörköl.
A port a vízbe szitáljuk és kész az oldat. Az első permetezéshez egy hl. vízre kell 

IV - 2 kg., a második cs harmadik permetezéshez 1 -2 kg. por. Az évi szükséglet egv
kát. hold szélére 22 25 kg. A bordói por ára 5 kgos zsákban a. kg. no fii. tu kgos zm 
k okba a á. kg. 80 tik, öU kgos zsákokban á. kg. 76 til. Használata olcsóbb, " biztosabb és 
kényelmesebb, mint a tiszta rézgáliczé.

A Dr. Äschenbrandt-féle R é z k é n p o r<
itz- 0 idill ni biztos ós olcsó ellenszere.

A port a fujtatékba Öntjük és porozunk vele. A mustot nem biidüsiti • '/..-dal keve­
set)]) fogy: mint a tiszta kciiporbél. A rézkenpor ára 5 kgos zsákokban á. kg. 5(5 fillér, in 
kg,is zsákokban a. kg. ö« fii. 5o kgos zsákokban 52 fit. Háromszori porozáshoz az évi szük­
séglet a. kát. hold 12 15 kg.

Az árak Budapesten értendők. A vasutakon kedvezményes szállítási díjtétel A po­
rok elküldése vagy a pénz clólcges beküldése vagy utánvétel ellenében történik.

A 400 szőlősgazda bizonyítványát és a porok használati utasítását tartalmazó füzetet 
szívesen megküldi, megrendeléseket elfogad es mindenről felvilágosítást ad a

»öíagynr Mezőgazdák Szövetkezete» 
Budapest, V. Alkotmány n. 31 sz.

Szőlővidékeken az eladásra megbízottak kerestetnek. ------
kék ALS A «4 a, ,v la < llk . - - 
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gözfttrész és parkettgyár
ajánlja a t. közönségnek
^ ítész tölgyfa

parkett gyártmányait
EXE- jutányos árak mellett.

Nyomaton Holl'mann 6a Kronovite könyvnyomdájában Debraczcn, a lliim-lával szarni,mi.


